

СОРЕВНОВАНИЮ — ШИРОКИЙ РАЗМАХ

С первых дней начавшегося года во многих коллективах промышленных и транспортных предприятий, строительных организациях взят высокий темп в работе по выполнению производственных заданий. И это не случайно, 1985-й год особый. Во-первых, это время непосредственной подготовки к XXVII съезду КПСС. У трудящихся нашей страны уже стало добной традицией встречать такое важное политическое событие яркими трудовыми победами.

Уже в четвертом году одиннадцатой пятилетки промышленностью нашего города достигнут успех в реализации важнейших показателей производственной программы развития экономики города и района в одиннадцатой пятилетке. Коллективы многих предприятий рапортовали о досрочном выполнении плановых заданий минувшего года. С хорошими результатами в труде завершили 1984 год коллективы мясокомбината, консервного завода, молокозавода, завода «Сланцы», ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Ленинградсланец».

Однако повода для самоуспокоенности, настроения благодушия, снижения напряжения в работе не должно быть. Есть еще нерешенные проблемы, на устранение которых и должна быть направлена работа партийных и общественных организаций, администрации предприятий. Сложные задачи стоят перед работниками всех уровней цементного завода, лесокомбината, которые допускают существенное отставание в выполнении пятилетнего задания. Как отметил в своей речи на заседании Политбюро ЦК КПСС в ноябре 1984 года Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко, «Вопрос ставится так: план должен быть безусловно выполнен, а там, где это возможно и необходимо, — перевыполнен».

Первостепенное значение в реализации намеченного приобретает дальнейшее развитие форм трудового состязания. В настоящее время на всех предприятиях нашего города развернулось социалистическое соревнование по досрочному выполнению плановых заданий в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Подтверждением сиюминутной верности памяти тех, кто 40 лет назад принес на нашу землю радость Великой Победы, должен стать ударный высокопроизводительный труд на каждом рабочем месте.

В эти дни в рабочих коллективах проходят собрания трудящихся, на которых идет обсуждение и принятие социалистических обязательств. Важно уже на этом этапе организации соревнования каждому коллективу, проанализировав достигнутое, трезво взвесить свои возможности и принять высокие социалистические обязательства, внося достойный вклад в реализацию девиза ленинградцев «Весь рост объемов производства — за счет технического прогресса, максимальной загрузки оборудования и экономии ресурсов». Основные направления этой многогранной работы известны. Одно из них определено в речи К. У. Черненко. «Почему бы, скажем, не подойти к делу так, чтобы каждый коллектив по примеру передовых предприятий поставил перед собой задачу проработать два дня в году на сэкономленных материалах, сырье и топливе».

Это предложение уже получило широкую поддержку. Так, например, обязуются отработать 2 дня на сэкономленных материалах, сырье и топливе коллективы цехов переработки сланцевых смол, очистки газа, дефенолизации вод и синтетических смол, ПРАУ-2 на заводе «Сланцы». Аналогичные обязательства принимают и коллективы других предприятий нашего города. На каждом из них имеются свои условия для их выполнения, но главное, на что должно быть нацелено внимание соревнующихся, — это повышение уровня хозяйствования на всех уровнях, рациональное ведение хозяйства.

Начавшийся год — год 50-летия стахановского движения. У нас немало уже сейчас ударников, передовиков, которые значительно опережают свой производственный календарь, работая уже в счет двенадцатой пятилетки. Так, например, по-стахановски трудятся горячаки из бригад, возглавляемых А. И. Щелкановым, В. В. Игнаткиным, Г. Г. Михайловым, В. В. Никулиным, В. М. Михайловым из производственного объединения «Ленинградсланец». С большим перевыполнением сменных заданий трудятся опытные работницы филиала Ленинградского производственного швейного объединения «Маяк», такие, как Н. И. Барковская, В. Я. Синявина, Н. А. Терновая, а, например, Е. К. Лебедева уже работает в счет второй половины 1988 года. Труд сегодняшних ударников — еще одно свидетельство верности нынешнего поколения трудовым традициям тех, кто заложил 50 лет назад прочный фундамент для последующих грандиозных успехов в жизни нашей Родины. Поэтому особенно важно, чтобы равнение на передовиков производства, правофланговых пятилеток приобрело действительно массовый характер.

Задачи, стоящие перед тружениками промышленности нашего города на завершающий год одиннадцатой пятилетки, довольно высокие. В 1985 году предстоит достичь темпов роста по выпуску товарной продукции по отношению к достигнутому в минувшем году на 1,7 процента, темпов роста производительности труда также на 1,7 процента. Другими словами, весь рост объемов производства должен быть получен за счет повышения производительности труда. Путь для достижения намеченных рубежей лежит через дальнейшую интенсификацию производства. Поэтому намеченные на 1985 год организационно-технические мероприятия по программе «Интенсификация-90» должны быть в центре внимания партийных и хозяйственных руководителей.

Чтобы решить поставленные задачи, нужно еще более крепить дисциплину труда. Создание обстановки нетерпимости к различного рода прогульщикам, разгильдяям по-прежнему остается актуальным вопросом. На ряде предприятий еще имеются недостатки по устранению бесхозяйственности, по сокращению сверхнормативных запасов сырья, материалов и оборудования.

Успех всякого дела в значительной степени зависит от дальнейшего повышения уровня партийного руководства экономикой, всемерного усиления партийно-политической работы в массах.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 10 (8914)

Среда, 16 января 1985 года

Цена 3 коп.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ НАРОДА

Оживленно было позавчера в Лужском Доме культуры. Сюда на окружное предвыборное совещание собрались представители коллективов трудящихся Лужского и Сланцевского районов, чтобы поддержать кандидатуру главного врача детского санатория «Нагорное» Н. А. Федоровой, выдвинутой кандидатом в депутаты в Верховный Совет РСФСР.

Открыл совещание второй секретарь Лужского горкома КПСС В. И. Кисляков. В своем вступительном слове он подчеркнул, что советские люди идут к выборам в Верховные Советы союзных республик и местные органы власти, как к большому событию, знаменующему собой подлинное торжество народной демократии. Нынешняя избирательная кампания вступила в ответственный период — начались окружные предвыборные совещания, на которых участники единодушно поддерживают кандидатов ненарушимого блока коммунистов и беспартийных, выдвинутых в высшие органы государственной власти союзных республик. Их участники называют кандидатами в депутаты лучших представителей народа, проявивших себя ударным трудом, плодотворной политической и общественной деятельностью.

Коллективы Лужского завода «Белкозин», ордена Трудового Красного Знамени Ленинградского производственного объединения «Ленинградсланец» выдвинули кандидатом в

депутаты Верховного Совета РСФСР по Лужскому избирательному округу № 139 главного врача детского санатория «Нагорное» Н. А. Федорову. Это предложение горячо поддержали труженики совхоза «Мичуринский» и завода «Сланцы».

С горячим одобрением участники совещания избрали Почетный президентом в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко.

На трибуне — доверенное лицо кандидата в депутаты автоматчица вязального автомата № 3 завода «Белкозин» М. С. Семенова. Она познакомила участников совещания с биографией Федоровой, рассказала о трудовых успехах коллектива завода и планах на завершающий год пятилетки. К 24 февраля — Дню выборов — около 50 передовиков завода завершат личную пятилетку, досрочно справится с заданием и весь коллектив предприятия.

Заканчивая выступление, М. С. Семенова сказала:

— От имени коллектива завода «Белкозин» я призываю вас поддержать выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Н. А. Федоровой.

В поддержку выдвинутой кандидатуры выступил директор завода «Стройдеталь» города Сланцы В. П. Шишkin, кандидата в депутаты.

Участники совещания единогласно приняли постановление о поддержке выдвинутой кандидатуры. Участники окружного совещания обратились к Нине Алексеевне Федоровой с просьбой дать согласие баллотироваться в депутаты высшего органа власти — Верховный Совет республики по данному избирательному округу.

Было принято обращение участников окружного предвыборного совещания к избирателям, избраны доверенные лица кандидата в депутаты.

ИЗ ТРАКТОРИСТОВ В БРИГАДИРЫ

СЕЛО: РАБОТА И ЛЮДИ

Пятнадцатилетним пареньком пришел работать в совхоз «Сланцевский» Николай Ершов. Свою трудовую деятельность он начал в горячую для сельских тружеников кормозаготовительную пору. И сразу поручили ему ответственное дело — сгребать в валки сено конными граблями. И Николай оправдал надежды руководства, показав, что ему не в тягость любая работа.

Постоянная тяга к технике сделала свое дело: юноша окончил механизаторские курсы и стал трактористом. Вот когда он проявил свои незаурядные способности по уходу за техникой и землей! Каждому поручению администрации хозяйства относился творчески, стремясь выполнить его с максимальной отдачей. Много читал специальной технической литературы, жадно знакомился с опытом передовых земледельцев совхоза, района, области, всей страны, неоднократно был участником семинаров по пропаганде передового опыта в сельскохозяйственном производстве.

Служба в рядах Вооружен-

ных Сил не изменила планов молодого механизатора. Николай Ершов вернулся в родной совхоз и снова сел на трактор.

И опять-таки тяга к более современному, более сложному заставляет Николая Николаевича Ершова сменить свой МТЗ на энергонасыщенный трактор Т-150К.

Несмотря на большую загруженность на основной работе и нехватку свободного времени, Николай Николаевич придает большое значение общественной работе — депутата городского Совета народных депутатов, члена партийного и профсоюзного комитетов совхоза. И все это не мешает ему еще и успешно учиться заочно в Беседском сельскохозяйственном техникуме-совхозе. К тому же Н. Н. Ершов — прекрасный семьянин. Его мама Зоя Яковлевна Ершова — руководитель передовой фермы во всем районе — может по праву гордиться своим сыном. И все мы, труженики совхоза «Сланцевский», гордимся тем, что рядом с нами живет и работает такой замечательный человек.

А недавно в трудовой дея-

тельности Николая Николаевича произошла большая перемена: администрация хозяйства назначила его бригадиром гостиницы тракторной бригады. Мы верим, что на этом посту опытный механизатор сумеет полнее раскрыть свои творческие способности и будет хорошим руководителем.

С. ПРИБЫТКОВ,
главный инженер совхоза
«Сланцевский».

Фото автора.



СЕМЬЯ — ШКОЛА — ПРОИЗВОДСТВО

СОВЕРШЕНСТВУЯ ВОСПИТАНИЕ ШКОЛЬНИКОВ

Во время школьных каникул педагоги города и района собирались в Доме культуры горняков на педагогические чтения. Открыл их заместитель председателя горисполкома Ю. И. Колтунович.

С докладом о воспитании сознательной дисциплины учащихся в свете требований ионьского (1983 года) Пленума ЦК КПСС и Основных направлений реформы общеобразовательной и профессиональной школы выступила заведующая городским отделом народного образования Т. Н. Хераскова.

Она, в частности, сказала: «...Ни одна школа не может достичь результативности учебно-воспитательной работы без организации дисциплины учащихся. Нельзя забывать, что фундаментом сознательной дисциплины являются привычки дисциплинированного поведения. А. С. Макаренко говорил:

«Сознательная дисциплина — это не дисциплина, «проистекающая из сознания», а дисциплина, «сопровождаемая сознанием». Именно такой дисциплины требует от нас школьная реформа.

В воспитании сознательной дисциплины школьников мно-

гие учителя и классные руководители работают с учетом возрастных и индивидуальных особенностей учащихся, особое внимание уделяют педагогически запущенным подросткам, детям из неблагополучных семей, формированию у них привычки организованно и с пользой проводить свободное время, использовать его для чтения, спорта, занятий по интересам.

В школах №№ 2, 4, 5 достигнуто взаимодействие педагогического коллектива, комсомольской и пионерской организаций, органов ученического самоуправления в воспитании сознательной дисциплины, развитии трудовой и общественной активности школьников, их инициативы и самостоятельности.

Комитеты комсомола школ №№ 1 и 3, советы дружин и учреждений, опираясь на общественное мнение ученических коллективов, проявляют требовательность к поведению учащихся, используют разнообразные меры поощрения и порицания, добиваясь осознанного дисциплинированного поведения каждого школьника.

Созданная в школах №№ 7, 5, 12, Старопольской атмосфера уважения и любви к людям труда способствует формированию гражданской позиции учащихся, проявлению ответственного отношения к общественно полезному и производительному труду, организованности школьников в учебе и поведении.

Вместе с тем, проводимая работа по воспитанию сознательной дисциплины учащихся района активно обсуждалась доклад. Учительница начальных классов Выскатской школы Н. В. Рыбакина рассказала о воспитании сознательной дисциплины и культуры поведения у учащихся начальных классов.

Опытом совместной работы партийной и профсоюзной организаций по воспитанию дисциплины у школьников поделилась секретарь партийной организации школы № 5 Н. Н. Чухлова. О роли ученических организаций и органов самоуправления в организации досуга и занятий школьников во внеурочное и вечернее время рассказала организатор внеклассной работы средней школы № 3 С. В. Макаренко. Директор восьмилетней

школы № 12 Э. В. Петрова посвятила свое выступление системе работы школы по воспитанию сознательной дисциплины на уроках и во внеурочное время.

В заключение докладчик подчеркнула, что педагогическим коллективам школ, внеклассным учреждениям необходимо продолжить работу по реализации школьной реформы, выполнению решений Пленумов ЦК КПСС, по воспитанию сознательной дисциплины учащихся. Педагоги школ города и района активно обсуждали доклад. Учительница начальных классов Выскатской школы Н. В. Рыбакина рассказала о воспитании сознательной дисциплины и культуры поведения у учащихся начальных классов.

Опытом совместной работы партийной и профсоюзной организаций по воспитанию дисциплины у школьников поделилась секретарь партийной организации школы № 5 Н. Н. Чухлова. О роли ученических организаций и органов самоуправления в организации досуга и занятий школьников во внеурочное и вечернее время рассказала организатор внеклассной работы средней школы № 3 С. В. Макаренко. Директор восьмилетней

школы № 12 Э. В. Петрова посвятила свое выступление системе работы школы по воспитанию сознательной дисциплины учащихся. В центре выступления секретаря партийной организации Старопольской средней школы В. И. Михеевой было идеально-нравственное воспитание школьников. О системе работы школы по формированию правосознания и воспитанию гражданской ответственности у учащихся в школе, по месту жительства рассказала организатор внеклассной работы школы № 2 Н. А. Ларионова. Директор школы полного дня № 4 А. М. Ставровский поделился путями и средствами формирования сознательной дисциплины в условиях школы полного дня.

Педагогические чтения закончились, но учителя продолжили учебу и обмен опытом в методических объединениях.

ПАНОРAMA РОДИНЫ

В ИНТЕРЕСАХ СОТРУДНИЧЕСТВА



Вопросы координации торговых отношений между Советским Союзом и Чехословакией решает торгово-технический центр, созданный по решению Исполкома СЭВ в Москве. Здесь представители советских торговых фирм могут ознакомиться с новинками чехословацкой промышленности, а специалисты, работающие с чехословацкой техникой, могут встретиться с представителями заводов и изучить специфику ее обслуживания.

Чехословацкий торгово-технический центр способствует не только расширению, но и взаимообогащению контактов чехословацких торговых фирм с представителями советских потребителей. За год здесь было проведено свыше ста мероприятий, связанных с вопросами сотрудничества, организовано пять крупных выставок, которые посетило более восемьдесят тысяч человек.

НА СНИМКЕ: советские специалисты знакомятся с новинками бытовой техники Чехословакии.

Фото Б. Кавашкина.

Фотохроника ТАСС

В ПАРТИЙНОЙ библиотеке ЛПО «Ленинградланец» оформлена выставка «Навстречу 50-летию стахановского движения». Среди книг, представленных на этой выставке, особое внимание привлекает сборник «К. Маркс, Ф. Энгельс, В. И. Ленин. О коммунистическом труде». М., Политиздат, 1984.

В этот сборник включены основные положения о коммунистическом труде из произведений К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина. Сборник построен по тематическому принципу, снабжен предисловием, примечаниями и предметным указателем.

И. Е. Ворожейкин, «Летопись трудового героя. Краткая история социалистического соревнования в СССР». М., Политиздат, 1984.

Это книга о ленинских идеях социалистического соревнования и претворении их в жизнь, о том, как соревнование стало могучим рычагом экономическо-

го прогресса, действенным средством политического, трудового и нравственного воспитания. Автор доктор исторических наук И. Е. Ворожейкин рассказывает об основных этапах развития социалистического соревнования в СССР. Второе издание дополнено новым фактическим материалом в свете решений XXVI съезда КПСС и последующих партийных документов.

«Рекорд забойщика Стаханова» — так называлась небольшая, в несколько строк, заметка, напечатанная в «Правде» 2 сентября 1935 года. Корреспондент газеты сообщал из Донбасса, что «...забойщик шахты «Центральная — Ирмино» тов. Стаханов в ознаменование 21-й годовщины Международного

юношеского дня поставил новый Всесоюзный рекорд производительности труда на отбойном молотке. За 6-часовую смену Стаханов дал 102 тонны угля...».

Само событие, о котором говорилось в печати, произошло в ночь на 31 августа. Именно тогда Стаханов в 14 раз превысил обычную норму. Как был достигнут выдающийся результат? Об этом более подробно можно прочитать в книге «Стаханов и стахановцы». М., Политиздат, 1981. Автор книги журналист и историк С. Р. Гершберг, близко знавший многих стахановцев, с документальной точностью повествует о возникновении стахановского движения и его дальнейшем развитии, показывает роль Ком-

и НАВСТРЕЧУ 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ИЗ ВОЕННОГО ПОКОЛЕНИЯ

Незадолго до войны Анна Васильевна Тимофеева приехала в деревню Попкова Гора к родителям мужа. Молодые стали работать в колхозе. Пахали, сеяли, косили. Радовались весне и солнцу, счастью, детям, миру. Да оно, счастье-то, оказалось таким мимолетным. 22 июня 1941 года муж ушел на войну. Даже заплакать как следует не успела. Черная вражья туча нагрянула — оккупация. Надо было расти троих детей. В тяжкие годы немецкого захвата жила надеждой на скорую победу и возвращение мужа — друга, кормильца, опоры.

Как сжалось сердце, как хотелось знать о Москве, Ленинграде! Стали доходить радостные вести — разбили фашистов под Москвой, разгромили под Сталинградом, устоял Ленинград. А сколько радости стали приносить звуки артиллерийских канонад, когда прорвали блокаду и линия фронта начала откатываться на запад. Отступает вражина!

Кончилась война. А у Анны на иждивении пять ртов: трое детей и престарелые родители мужа. Все ждала от мужа веселочки, да так и не дождалась. Как дом построить? Кто поможет? Все кругом такие же вдовы-солдатки. Но обстроились, пережили и это.

Когда после войны вновь открылась школа, детям порой не на чем было писать: не было бумаги. Да и задание им было не только уроки учить, но и помогать по хозяйству, в огороде, заготавливать дрова.

дети помогали Анне Васильевне во всем. Все вставали до восхода солнца и ложились уже затемно. Ни у кого не просили помощи, ни на что не жаловались. Радовались хлебу и миру на земле. А жизнь шла, шли годы. Вместо маленьких колхозов образовался совхоз.

Дочери вышли замуж. Сын женился, но рано умер. Умерли старики. Осталась одна. Тихо стало в домике, построенным на старом пепелище.

Теперь Анна Васильевна пенсионерка. До нынешнего года помогала совхозу в работе. Несколько лет подряд ходила в картофелеханилище перебирать картофель. За работой часто вспоминала молодые годы, радости, горести. Ведь и на этой работе были не молодые люди, а такие же солдатки, которых теперь уже называют бабушками и даже прабабушками. И что интересно: на эту работу ходили и ходят те, кто перенес большие трудности. Здесь и Р. Т. Спиридонова, В. Н. Соболова, В. С. Иванова, А. М. Алексеева, Е. И. Ефимова, М. Г. Анисимова и многие другие. А какие у них у всех светлые глаза! Какую ненависть эти люди питают к фашизму и всем теперешним поджигателям войны! Сейчас, когда мы готовимся отметить 40-летие Великой Победы, невольно вспоминаются те трудные дни. Горячая вдова слеза не раз скатывается по щеке, прокладывая мно-

гочисленные борозды-морщинки, напоминая об ушедших днях.

Прошлое напоминают и кинофильмы, радио, телевидение. «Хотелось бы, чтобы молодому поколению еще больше говорили и показывали о годах войны. Это очень нужно им, — напоминает Анна Васильевна. — Они, молодые, будут лучше учиться и трудиться, глубже поймут жизнь».

Сама же Анна Васильевна умела выполнять все виды сельхозработ. Если говорить словами Исааковского, «и косить, и жать умела, и пахать могла». А за свою труд не ждала никаких почестей, наград. Живет по слову «надо». И хочется сказать Вам, Анна Васильевна, и всем людям военного времени: «Спасибо за ваш труд. Спасибо вам и вашим детям, детям войны, чьи радости были отняты фашизмом. Пусть больше такое не повторится. Пусть труд будет владыкой мира, а люди — счастливыми и не знающими ужасов войны. Пусть они не видят сизого дыма крематориев, не слышат взрывов бомб, не стоят в очереди под дождем за черствой корочкой хлеба. Вместе будем крепить мир и могущество нашей Родины — оплота мира на земле».

Л. РОЗОВА,
обществ. корр.

ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЕ — ВЫСОКУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

НОВАЯ ВЫСТАВКА

и социального прогресса, действенным средством политического, трудового и нравственного воспитания. Автор доктор исторических наук И. Е. Ворожейкин рассказывает об основных этапах развития социалистического соревнования в СССР. Второе издание дополнено новым фактическим материалом в свете решений XXVI съезда КПСС и последующих партийных документов.

Само событие, о котором говорилось в печати, произошло в ночь на 31 августа. Именно тогда Стаханов в 14 раз превысил обычную норму. Как был достигнут выдающийся результат? Об этом более подробно можно прочитать в книге «Стаханов и стахановцы». М., Политиздат, 1981. Автор книги журналист и историк С. Р. Гершберг, близко знавший многих стахановцев, с документальной точностью повествует о возникновении стахановского движения и его дальнейшем развитии, показывает роль Коммунистической партии в руководстве соревнованием, рисует психологически убедительные портреты Стаханова и его друзей.

Участникам и организаторам соревнования предназначена книга авторов В. Фединина и А. Комаровского «Социалистическое соревнование». Популярный словарь-справочник. М., Политиздат, 1983. Авторы этого словаря-справочника доктор экономических наук В. К. Фединин и кандидат экономических наук А. Б. Комаровский сделали попытку систематизировать наиболее важные понятия, с которыми чаще всего встречаются организаторы и участники соревнования. Словарь содержит три группы терминов: общие термины, определяющие содержание и функции соревнования;

Кроме вышеупомянутых книг, на выставке выбрано несколько номера журнала «Социалистическое соревнование» (издается с 1974 года), в которых можно прочесть о различных починах и творческих инициативах, опыта предпринимательской деятельности социалистическому соревнованию и т. д.

Выставка привлекает внимание пропагандистов, слушателей системы политического просвещения, а также других посетителей библиотеки.

Т. БАРЫШЕВА,
библиотекарь партийной
библиотеки кабинета политического просвещения
ЛПО «Ленинградланец».

В НАЧАЛЕ октября прошлого года наша газета «Знамя труда» пригласила своих читателей к разговору и обратилась с просьбой высказать мнение о публикуемых материалах, просила рассказать о том, что бы они хотели прочесть в новом году, какие темы их больше всего волнуют и интересуют.

Обычно по традиции в первые дни наступившего года редакция завершает заочную рабсельковскую летучку и подводит итоги. Надо отметить, что на нашу просьбу откликнулись многие. И не только наши старые корреспонденты. Газета получила много писем и от начинающих авторов, которые постарались свежим взглядом оценить газетные выступления. Почта каждый день приносила письма с надписью «Заочная рабсельковская летучка». Они приходили от рабочих промышленных предприятий, работников сферы обслуживания, культуры, сельских жителей, пенсионеров.

Каждая строчка авторских писем проникнута доброжелательностью, деловым советом. Предложения читателей помогут лучше понять их запросы, своевременно учесть замечания, правильно отреагировать на них. Письма, пришедшие в газету «Знамя труда» во время заочной рабсельковской летучки, помогут журналистам в конфликтных ситуациях наиболее детально писать о борьбе с негативными явлениями, отмечать положительные сдвиги в тех или иных вопросах.

3.206 писем получила редакция в прошлом году. Он был особо запоми-

ДЕЛО СВОЕ ЛЮБИТ

Нелегок труд почтальона, а особенно сельского. Сколько километров ему приходится прошагать за свою рабочую смену! И только человек, сильно влюбленный в свое дело, может находить в этой работе радость. Нас жителей села, долгое время обслуживает почтальон Заручьевского отделения связи Старопольского сельского Совета Надежда Андреевна Егорова. Она всегда старается доставить корреспонденцию в каждый дом без задержки, подскажет, что интересного можно найти в газете, какую статью прочесть в журнале.

И не только за доброту и внимание любят у нас эту замечательную труженицу, но и за особое уважение к страсти, к чужому горю и беде. Не может Надежда Андреевна пройти мимо, если видит, что человеку надо помочь, и делает она это ненавязчиво, очень умело. Если пообещает, то всегда придет, если надо, заступится за слабого. Она добрая, сердечная, и за это большое ей спасибо. От имени сельских жителей хочется пожелать Н. А. Егоровой здоровья и неиссякаемой энергии.

А. ЛЕОНТЬЕВА, Н. ГЛИНКИНА, П. ЛЕОНТЬЕВА и другие. (Всего 20 подписей). Жители деревни Филово.

ТРУЖЕНИЦА

Когда идешь по чисто прибранный улице, нельзя не заметить труд дворника.

На участке возле домов №№ 55, 57, 59 по улице Ломоносова и у магазина № 30 всегда чисто прибрано. Всю эту огромную работу выполняет добросовестная труженица — дворник Татьяна Алексеевна Федотова. Она уже много лет трудится на своем месте и очень старается выполнить работу аккуратно. Сейчас намело снега, под ним лед, но Татьяна Алексеевна не запускает свой участок, очищает его своевременно, и нам, жителям этой улицы, очень приятно видеть такую заботу. Хотелось бы, чтобы и в жаке о таких тружениках не забывали.

В. АЛЕКСАНДРОВА.
ул. 1 Мая.

ЗАВЕРШАЯ ЗАОЧНУЮ РАБСЕЛЬКОВСКУЮ ЛЕТУЧКУ

ЖДЕМ ПОМОЩИ В НОВОМ ГОДУ

нающимся для жителей нашего города. Все мы отметили 50-летний юбилей Сланцев. Вот почему много писем было о ветеранах, первостроителях нашего города. Читатели узнали о подвигах своих земляков в годы гражданской и Великой Отечественной войны, о партизанах, сражавшихся с врагами, о подпольщиках. Вот что пишет участник Великой Отечественной войны С. Воронцов: «Отрадно, что газета «Знамя труда» не забывает героев-земляков и постоянно печатает корреспонденции, статьи, зарисовки под рубрикой «Никто не забыт, и ничто не забыто!». Хочется пожелать сотрудникам газеты по-прежнему продолжать эту тему». Да, это героническое время дорого каждому из нас, редакция ждет новых писем о Великой Отечественной войне и будет их публиковать под рубрикой «Навстречу 40-летию Победы». Выступления на эту тему по праву займут одно из центральных мест.

Каждый номер «Знамени труда» живет и дышит авторскими заметками, и вы можете в этом убедиться, заглянув в любой номер газеты. Наши общественные корреспонденты поднимают на газетных страницах важные вопросы организации социалистического соревнования, трудовой и производственной дисциплины, экономии сырья и материалов. Эти темы никог-

да не изживут себя, всегда им найдется соответствующее место в газете.

Многие письма посвящены проблемам воспитания людей. Например, работница службы благоустройства УЖКХ Ленинградского производственного объединения «Ленинградсланец» Н. Силина посоветовала чаще называть в выступлениях виновников различных упущений в работе, в воспитании детей. Ее поддержал слесарь цеха камерных печей завода «Сланцы» В. Власов, который предлагает журналистам давать более объективную и принципиальную оценку работе коллектива и рассматривать не только количественную сторону дела, но и учитывать интересы трудающихся. И это вполне справедливо. Ряд дальних предложений по проблемам воспитания подрастающего поколения высказали активисты газеты Н. Н. Дубровин и Н. С. Самсонов. По этому же поводу писала и участница Великой Отечественной войны Е. Гаврилова: «Чем занимаются наши дети, как проводят время? Об этом тоже надо говорить почтче, и причем рассматривать, какие меры принимаются к плохим родителям на предприятиях». Все эти поднятые вопросы не теряют своей остроты и ныне.

Мы, журналисты, хорошо осознаем, что многие важные вопросы освещаются

в газете еще недостаточно. И мы надеемся, что полнее освещать жизнь района, работу партийных организаций по претворению в дела решений XXVI съезда партии и Пленумов ЦК КПСС, достижения сланцевчан в труде, передовой опыт работы, культурный отдых горожан и сельчан, несомненно, помогут активисты газеты.

Сейчас газета уделяет особое внимание подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Значение Советов как органа народовластия год от года возрастает. Выборы пройдут в год знаменательных дат — 50-летия стахановского движения в нашей стране и 40-летия Победы над фашистскими захватчиками. Сланцевская земля богата историческими событиями, и на ней живут люди, которые являлись участниками больших преобразований. О таких людях надо писать больше, рассказывать в своих выступлениях о трудовых буднях и т. д. Кстати, об этом нам еще раз напомнили наши рабселькоры. С тем, о чем думает, чем живет и интересуется читатель, каждый сможет познакомиться в ежемесячной полосе «Наш читатель». Ваши письма редакция будет публиковать под рубриками «Спрашивали? Отвечаем», «По следам письма», «Письмо комментирует руководитель», «Письмо позвало в дорогу», «Читатель продолжает разговор» и т. д. Одним словом, все высказанные предложения будут обязательно учтены. Редакция благодарит читателей, принявших участие в заочной рабсельковской летучке.

НАШ ЧИТАТЕЛЬ

РАСКАЗЫВАЕТ О ХОРОШИХ ЛЮДЯХ, ДЕЛЯТСЯ ВОСПОМИНАНИЕМ О ВЫСТАВКЕ, ВОЗМУЩАЕТСЯ НЕПРАВИЛЬНЫМ ПОВЕДЕНИЕМ РАБОТНИКА ПРИЛАВКА, ПИШЕТ О ТОМ, ПОЧЕМУ НЕ СОСТОЯЛОСЬ ХОРОШЕЕ МЕРОПРИЯТИЕ, ПОЛУЧАЕТ ОТВЕТ.

В прошлом году редакция получила 3.206 писем, из них опубликовано — 1.930, направлено для принятия мер — 479.

По следам неопубликованных письем

Жители деревни Гостицы целую неделю не получали корреспонденции. Оказывается, с работы уволилась почтальон В. В. Скворонская, и нарушился обычный процесс доставки почты. Об этом в своем письме в редакцию пишет Е. Монастырюк.

На копию письма отвечает начальник Сланцевского районного узла связи Л. Р. Трофимова:

«В настоящее время имеются значительные трудности при подборе кадров на местоуволенных почтальонов. Особенно болезненно воспринимается уход на заслуженный отдых таких добросовестных работников, как В. В. Скворонская.

Работники отделения связи — начальник отделения Л. Н. Васильева и оператор связи З. В. Ефимова, кроме выполнения обязанностей в отделении связи, принимают все меры, чтобы почта была доставлена в каждый дом. Администрация узла связи принимает меры по укомплектованию кадрами отделений связи».

КОГДА БУДЕТ РЕМОНТ?

□
СПРАШИВАЛИ?
ОТВЕЧАЕМ.

Многое делается в последние годы по благоустройству нашего города, но все-таки еще есть над чем поработать. Например, неприятно ходить в кулинарный отдел грильбара. Не потому, что там невкусно готовят. Очень неопрятный вид снаружи имеет небольшая пристройка. Краска вся облезла. Особенно много хлопот доставляют посетителям лесенки. Сойти с них и подняться по ним по жилому человеку просто невозможно: они очень разбиты. Будут ли в ближайшие годы ремонтировать это здание?

Л. ФЕДОТОВА,
пенсионерка.

На замечания тов. Л. Федотовой ответил директор комбината общественного питания Г. И. Факторович:

«Ремонт кулинарии планируем провести во втором квартале 1985 года».

ПОЧЕМУ БУФЕТЧИЦА НЕ ЗНАЕТ О ЛЬГОТАХ?

В конце декабря я зашел в отдел кулинарии столовой № 1, где продавали свежую рыбку. За рыбой стояла очередь, человек 25. Ввиду плохого состояния здоровья я обратился к продавцу с просьбой взвесить мне килограмм карпов, при этом показал удостоверение инвалида второй группы Великой Отечественной войны. Буфетчица громко закричала, что, мол, таких, как я, обслуживает магазин № 10. Тогда я попросил книгу жалоб и предложений, но не получил ее. Своим грубым отношением продавец настроила и покупателей против меня.

Здесь же находилась заместитель заведующей столовой № 1 Т. Г. Брежнева, которая сама меня обслужила и разъяснила покупателям, что людей с такими удостоверениями должны обслуживать вне очереди во всех торговых предприятиях. Вопрос только один: почему буфетчица не знает о льготах, предоставленных инвалидам Великой Отечественной войны?

И. АНДРЕЕВ,
член КПСС, инвалид Великой Отечественной войны.

обиды за людей, сбивчиво объясняла кому-то, что перед тем, как решиться заказать билеты, она неоднократно заручалась заверениями директора совхоза и председателя профкома, что в любом случае автобус будет. Но все было тщетно: наш культивод не состоялся.

В послесловии хотелось бы напомнить администрации хозяйства, что таким невниманием к людям можно отбить у них настроение трудиться с полной отдачей. И хотелось бы получить определенный ответ на вопрос: до каких же пор в нашем совхозе это будет продолжаться? И. ЧИЖОВ.

Деревня Загривье.

НЕСОСТОЯВШИЙСЯ КУЛЬТПОХОД

Недавно в наш город приехал замечательный ленинградский певец Эдуард Хиль. Была не впервые. Вспоминается недавняя поездка на представление артистов Ленинградского цирка, которое также проходило в городе Сланцы. Тогда вместе с концертом автотранспортом, Кстати, подобное случилось не впервые. Вспоминается недавняя поездка на представление артистов Ленинградского цирка, которое также проходило в городе Сланцы. Тогда вместе с концертом автотранспортом, комитетом автобуса подошла машина с расшатанным фургоном. И как больно было смотреть в глаза детишкам, которые пришли на концерт любимого певца. И только потому, что организаторы культпопхода, в рые ехали на увеселительное мероприятие со слезами на глазах, председатель профсоюзного комитета В. Л. Тилик, захваченный набитом грузовиком, не проявили должной заботы об обеспечении записавшихся

поездки В. Л. Тилик произнесла: «Как же мне теперь людям в глаза смотреть?» А мы, взрослые, расценили это лишь как неуважение к людям. А на этот раз нам всем по просту пришлось разойтись. Попутно к дому мы с супругой решили заглянуть в сельский Совет, куда ранее для выяснения причин создания ситуации отправились председатель исполнительного комитета Загривского сельского совета О. Р. Осипик и директор Дома культуры Г. Ф. Логинова. Сидя у телефона, Галина Поминова, что после этой Федоровны, чуть ли не плача от

ЗИМНЯЯ

СПАРТАКИАДА СТАРТОВАЛА

В соответствии с решением исполкома Сланцевского городского Совета народных депутатов в январе—марте 1985 года спортом комитет проводит зимнюю спартакиаду Сланцевского района в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В спартакиаде включены лыжный спорт, хоккей, зимнее многооборье ГТО, волейбол, баскетбол, настольный теннис, шахматы и шашки. В зачет спартакиады проводится 12 первенств и чемпионатов города. Кроме того, в зимний период проходят такие массовые соревнования, как профсоюзно-комсомольский лыжный кросс в честь освобождения города Сланцы от немецко-фашистских захватчиков, Всеобщий день лыжника, соревнования среди призывающей и до-призывающей молодежи, первенство города по лыжам среди инженерно-технических работников, среди ветеранов труда, Великой Отечественной войны, спорта для детей—массовые соревнования на призы газеты «Пионерская правда» по лыжам, соревнования на призы «Серебряные коньки», по хоккею на призы «Золотая шайба» и другие. Зимние спартакиады должны пройти, как указано в решении горисполкома, во всех коллективах физкультуры ДСО «Труд», «Спартак», «Урожай», в школах.

Главная задача спартакиады Сланцевского района — вовлечь большинство трудящихся и молодежи в систематические занятия физической культурой и спортом, чтобы способствовать укреплению здоровья трудящихся, повышению производительности их труда. Спартакиада района является составной частью спартакиады Ленинградской области, 8-й зимней спартакиады народов РСФСР, которые пройдут в этом сезоне.

Исполком горсовета обязал руководителей предприятий и учреждений, организаций, учебных заведений и совхозов провести массовые физкультурные мероприятия на высоком организационном и спортивном уровне. Необходимо принять меры к укреплению материальной базы коллективов физкультуры по зимним видам спорта, создать условия для работы спортивных секций и команд, лучше использовать имеющиеся спортивные сооружения и прежде всего стадионы «Химик» и «Шахтер», которые должны стать центрами физкультурных и спортивных мероприятий как для детей, так и для взрослых. Необходимо чаще привлекать

ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

ПОЧЕМУ В США ПРОЦВЕТАЕ МАФИЯ

В тысячи жизней и в миллиарды долларов каждый год обходится американцам мафия. Этот непреложный факт в последнее время вынужден признать и в Вашингтоне.

«Нет ни одного вида бизнеса или отрасли промышленности, которые не были бы затронуты организованной преступностью», — заявил директор Федерального бюро расследований США Уильям Уэбстер. Поднята пропагандистская шумиха вокруг «решительных мер» администрации Рейгана. Создана специальная комиссия, даются соответствующие указания полиции и ФБР. Тем не менее мафия процветает.

Этот «парадокс» мало кого удивляет. Среди главных причин, его породивших, в американской прессе все чаще назы-

ваются тесные связи мафии с «сильными мира сего» в вавилонских коридорах власти. Эти связи с приходом в Белый дом администрации Рейгана приобрели невиданный доселе в истории США размах.

Список «сподвижников» преступных синдикатов Америки в администрации возглавляет министр труда миллионер Реймонд Донован. Хотя имя его не сходит со страниц газет и журналов и изучением скандальных разоблачений его преступных связей и махинаций занимаются следственные органы. Доновану — как с гусем вода: скандалы заминают, следователям затыкают рот. Да это и не удивительно. В ближайшем окружении президента немало деятелей, которые на короткой ноге с главарями мафии. Это

и голливудский приятель Рейгана певец Фрэнк Синатра, известный своими связями с преступным миром сенатор Поль Лэксолт. Именно дружбе с Рейганом этот законодатель обязан своим постом председателя национального комитета республиканской партии, а вот местом в сенате США, как, впрочем, и почти всей своей политической карьерой, Лэксолт обязан мафией.

В ходе последних двух предвыборных кампаний верхушка профсоюза водителей грузовых машин, тесно связанная с мафией, рьяно поддерживала кандидатуру президента Рейгана и вице-президента Буша. Последний в ходе прошлогодних президентских выборов был специально делегирован в Огайо для выражения личной

благодарности президента этим профсоюзовым боссам. «Ваша поддержка для нас много значит, спасибо, что нам оказано такое доверие», — распарковался перед ними вице-президент США.

Могут ли американцы в этих условиях ожидать результатов от объявленной администрацией «решительной борьбы» с организованной преступностью? Частичным ответом на этот вопрос может служить тот факт, что даже начало работы созданной для борьбы с ней комиссии ознаменовалось отставкой одного из ее членов — Джона Даффи. Выяснилось, что шериф калифорнийского округа Сан-Диего сам связан с гангстерами..

А. ПОПОВ.
(ТАСС)

К 80-ЛЕТИЮ РЕВОЛЮЦИИ 1905—1907 ГОДОВ В РОССИИ



МОСКВА. 80 лет назад на Пресне шли ожесточенные бои московских пролетарских дружин с царскими войсками. На месте боев 1905 года на Красной Пресне ныне создан уникальный градостроительный комплекс и сооружен памятник.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: Дом Советов РСФСР и памятник героям дружинникам — участникам баррикадных боев на Пресне, установленный у Горбатого моста.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: фрагмент диорамы «Героическая Пресня. 1905 год», на которой изображен бой у Горбатого моста. Диорама установлена в Историко-революционном музее «Красная Пресня» (филиал Центрального музея Революции СССР).

Фото В. Кошевого.

Фотохроника ТАСС



НА ФЕСТИВАЛЬНОЙ ВОЛНЕ

ПРЕДЛАГАЮТ УЛЬЯНОВЦЫ



УЛЬЯНОВСК. Художники и народные умельцы города и области приступили к созданию образцов сувениров, которые они посвящают пред-

стоящему XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве. Свои сувенирные изделия празднику юности предлагают мастера резьбы и росписи по дереву из районного поселка Кузоватово, гончары и керамисты Ульяновской художественно-промышленной фабрики.

НА СНИМКЕ: изделия с фестивальной символикой, изготовленные мастерами-резчиками районного поселка Кузоватово.

Фото Ю. Белозерова.

Фотохроника ТАСС

Индийский калейдоскоп

Новые сорта папайи

Ученые исследовательского института сельского хозяйства Индии вывели новые высокопродуктивные сорта папайи. Они приносят по 45 килограммов плодов с одного дерева и до 100 тонн с гектара посадок. Эти сорта дают не только стабильные урожаи, их плоды легко переносят транспортировку, могут длительное время храниться. По мнению начальника отдела института д-ра Р. М. Пандея, расширение посадок новых сортов папайи позволит стране значительно увеличить экспорт плодов.

Музей летающих змей

В январе 1985 года в Ахмадабаде, сообщает «Таймс оф Индия», открылся первый в мире музей летающих змей. Основной фонд музея составляет уникальная коллекция индийского художника Бхану Шаха, которую он собирал в течение двадцати лет. В экспозицию войдет 1.300 экспонатов. Организованный на пожертвования любителей этого вида спорта, музей включает не только демонстрационные залы, но также и кинозал, в котором будут идти видеофильмы о соревнованиях и массовых запусках летающих змей. (ТАСС)

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

Ивану Федоровичу САХАРОВУ

Сердечно поздравляем Вас с юбилеем и с правом ухода на заслуженный отдых. Желаем здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия.

Смена Сахарова цеха катализаторов СПЗ «Сланцы».

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 16 января — «Охотник». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНОГО. 16 января — «Умею чай молчать». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 16 января — «Один и без оружия». Начало в 11, 14, 16, 18.10, 19.50, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 16 января — «Алиби будет обеспечено». Начало в 17, 19, 21 час.

В ЯСЛИ-САД № 15 (ул. Грибоедова, д. № 4а)

требуются на работу

ВОСПИТАТЕЛЬ,
ПОВАР,
НЯНЯ.

2-2

СЛАНЦЕВСКИЙ МЕХЛЕСХОЗ

Приглашает на работу

ГЛАВНОГО МЕХАНИКА,
НАЧАЛЬНИКА ЛЕСОПУНКТА,
ТЕХНОРУКА участка деревообработки.

Обращаться по адресу: улица Зеленая Роща, дом № 12 или в отдел по труду и производству горисполкома, комната № 13.

2-2

Коллектив котельных УЖХ ЛПО «Ленинградсланец» выражает глубокое сожаление Михаилу Ильиничу Скареднову в связи с безвременной кончиной сына.

Газета издается во вторник, среду, четверг, пятницу и субботу

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Иванова С. Н., Аман Н. С., печатали Солтыс Л. И., Ковалева Т. И. Корректоры Жук Т. Р., Ершова Г. В.

Андронник Л. Д., верстала Тираж 12.900. Заказ 82.